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A 1:.,1 DA 666" (SEJSCENTÉSIMA SEXA GÉSl1"'1A SESTA) 
SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA DA 
CÂ1l1ARA A1UNICIPAL DE NOVA IPIXUNA, ESTADO 
DOPARÁ. 

/\os quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte às dezenove horas e quinze 

minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, reuniram•se em Sessão 

Ordinária os Senhores Vereadores sob a Presidência <la Vereadora DORALICE DE 

AL UEIDA AMARAL. Após as saudações de praxe a Senhora Presidente solicitou o Primeiro 

Secretário interino o Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO que fizesse a 

chamada nominal. Feita a verificação de quómm. Constatou-se a ausência da vereadora 

ROSINEIDE SILVA DE SOUZA que ainda não havia chegado. Havendo número legal, a 

Senhora Presidente declarou aberta a Sessão. Dando continuidade, a Senhora Presidente 

solicitou a Segunda Secretária interina a Vereadora FRANCISCA DAS CHAGAS SALES 

DOS SANTOS que fizesse a leitura de um trecho bíblico, a qual escolheu no li ro dt! Salmo 

120; Vers. 01 e 02. Prosseguindo a Senhora Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

interino o Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO que fizesse a leitura da 

pauta do Pequeno Expediente: Oficio nº 196/2020 - GP, cm resposta aos ofícios nº 111 e 

112/2020; nesse momento a primeira Secretaria ROSINEJDE SILVA DE SOUZA assumiu 

e deu prosseguimento na leitura do pequeno expediente; Oficio nº 54/2020 - SEMUDE em 

resposta ao oficio nº 113/2020; Oficio nº 55/2020 - SEMUDE, resposta ao requerimento nº 

026/2020; Oficio nº 232/2020 - GP, em resposta ao oficio nº 117/2020. Dando continuidade 

a Senhora Presidente deu início ao Grande Expediente: Ato contínuo a Senhora President. 

concedeu a palavra ao Vereador EMERSON FERNANDES DE RESENDE; saudou a todo 

falou sobre a Convenção do Partido do PSD que ocorreu no domingo dia 6 de Setembro com 

a companhia do Partido PDT e PTB, e que inúmeras pessoas estiveram presentes, onde foi 

homologado o nome do Pré-Candidato a Prefeito Alvarenga e Vice Dora Amaral e os pré 

candidatos a Vereadores dos 3 Partidos, uma festa Democrática que nova lpixuna participou; 

falou sobre a chegada do Banco SICOO0, onde a Unidade Móvel se instalou na frente do 

Comercial Líder Material de Construç..1.0, fomm abertas em média 80 contas e que ja estão em 

processamentos, disse que o Banco irá trabalhar aqui em Nova Ipixmm com uma tuudade 

administrativa assim que tiver cota suficiente de contas, ressaltou que essa é uma luta do 
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Vereador Emerson em companhia de outros Vereadores que estão dando todo o acorde para 

que es e Banco possa ser mais uma unidade Bancária para o Município de Nova Ipixuna, e 

que venha atender as nossas necessidades e expectativa falou que o Banco SICOOB trabalha 

com Coop rativas de Crédito, saudou de forma especial a equipe do Banco na pessoa do 

Pedro Rocha e da Camila, disse que o Oanco retomará suas atividades em Nova Ipixuna nas 

proximidades da Líder fazendo novas aberturas de contas; disse que tinham preparado para a 

Sessão do 31 uma pauta que iria de encontro com a necessidade da população de Nova 

lpixuna, mais a mesma não ocorreu devido a vários percalços e os nobres vereadores não 

conseguiram chegar até a Sessão. Falou que no domingo pela manhã recebeu uma notificação 

via Whatsapp de uma senhora reclamando que não tinha dormido a noite em virtude de vários 

tiros proferidos pelas descartadas das motos de pessoas de má índole que andam tirando o 

sono a paz e a tranqüilidade da população de Nova Ipixuna. Falou que algumas ações já 

começaram a ser realizadas pela Polícia Militar e pela secretaria do Meio Ambiente que é o 

Órgão responsável por essa lei e que já chegou alguns oficias que foram tratados de formas 

superficiais dessa questão da paz e do sossego e que se trata desse assunto. isso é algo que não 

deve acontecer numa sociedade civil organizada, é algo que incomoda muito as pessoas e 

quando temos os nossos direitos infringidos e nus sentimos prejudicados temos que reclamar; 

em seguida pediu para a senhora Presidente para que convocasse a Prefeita Municipal através 

da Secretaria do Meio Ambiente para que eles compareçam à Câmara para tratar desse 

assunto de uma fom1a mais precisa informando qual o contingente de pessoas que eles têm e 

os equipamentos, falou que a informação que se tem é que não tem material adequado para ser 

utilizado e nem pessoas capacitadas; pediu para que a Prefeitura informasse de forma oficial 

se em Nova Ipixuna há um equipamento de nome decibelímetro aparelho esse que é utilizado 

para medir os decibéis; falou que agora na época da política virá os decibelímetros para coibir 

os carros de som, isso se forem necessários com relação às propagandas eleitorais, mais isso é 

um alo contínuo que deve ser tratado com a população diariamente; E desejou uma boa noite 

a todos. Em seguida foi concedida a palavra ao Vereador EUGÊNIO MANOEL DA COSTA;

Após saudações agradeceu a todos por acompanhar as sessões e em seguida falou sobre a 

visita que fez ao almoxarifado da Secretaria de Saúde onde encontrou três maquinas de lavar 

industriais paradas a mais de um ano e meio por causa da energia do hospital não suportar os 

motores das maquinas que funcionam com potencia de 220 volts, e cobrou ao poder executivo 

que faça a retomada (reforma) do gerador de energia do Hospital que funcionava 

automaticamente quando faltava energia e hoje esse gerador se encontra com defeito pois é 
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um equipamento muito importante para que o funcionamento do hospital não venha parar, 

pediu ao líder de governo que encaminhasse ao Poder Executivo e ao Secretario de Saúde 

parn que foçam a retirada do transformador de energia do hospital e coloquem outro pois o 

mesmo quando era secretario pegou emprestado o transformador com um amigo para atender 

um problema com urgência no hospital a dois anos e meio e agora o proprietário do

transformador quer seu equipamento de volta, e esclareceu que o problema de energia do

hospital tem como concertar pois é um problema na rede interna e espera que devolvam a ele 

o transfonnador que ainda esta no nome dele. Em seguida foi concedida a palavra ao

Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO; Após saudar a todos iniciou falando

sobre suas visitas no município onde se deparou com uma situação no qual varias crianças

tem intolerância a lactose e existe no município um recurso para compra do leite especial que

é distribuído para as famílias carentes que não podem comprar esse leite para suas crianças

pois é um leite muito caro e esse recurso não esta sendo entregue corretamente onde as mães

recebiam entre quatro e cinco latas mensal e hoje mal recebem uma, e olha que já tem até

determinação judicial para o município autorizando a entrega do leite falou que foi atrás de

algumas mães que sofrem pois seus filhos não podem comer nada que contenha lactose e

essas mães ficam se humilhando para um e outro pedindo o leite especial que custa 250 reais

seguindo convocou o secretario de saúde para vim a esta casa de leis dar explicações sobre

essa situação grave que esta acontecendo, é dever e obrigação do município cuidar do povo

ainda mais com uma situação grave que envolve as crianças necessitadas, urna lata de leite

não é suficiente para uma criança tomar em um mês pois nós que somos adultos precisamos

comer corretamente imagina uma criança, deixou seu repúdio a Secretaria de Saúde e falou

que vai procurar o Ministério Público para resolver essa situação porque o município já foi

notificado e nada mudou, seguindo abordou outra situação no qual já esta findando o ano e

nada foi falado sobre o PCCR, nada foi discutido, e nem resolvido ainda, pois o ano e tá

acabando e vai continuar o terrorismo político no qual se o profissional da educação se

manifestar em alguma coisa o mesmo perderá cem horas do quadro de trabalho, pois nem o

SrNTEP e nem a Secretaria de Educação estão fazendo nada para garantir esse direito aos

profissionais educadores e pediu ajuda dos vereadores para conseguirem trazer a essa casa

esse projeto tão importante para ser discutido e votado pois é um direito por Lei que os

professores tenham as 200 horas e pediu a presidente que convoque o SrNTEP e o Secretario

de Educação para virem a essa casa trazer as explicações de como está o andamento da

discussão do PCCR. Em seguida fez uso da palavra à vereadora ROSJNEIDE SILVA DE
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so ZA; n1 ·s cumprimento iniciou fazendo menção a fala do ereador filho onde o mesmo 

fola da situação da mãe que precisa do leite fornecido pela Secretaria de Saúde devido SUa

criança ser alérgica e disse que como legisladora cobrou satisfação da Secretaria de Saúd 

para que essa mãe fosse atendida; falou sobre a educação no município onde tem dialogado 

com a prefeita sobre as propostas de govcmo buscando a valorização e a garantia da 200 

horn · di e que não tem dialogado como pré - candidata mais sim como funcionaria publica, 

falou que não se pode negar os avanços que foram conquistados nessa direção com relação 

aos ervidores públicos da educação conquistas essas como a licença maternidade para todas 

os ervidora publica do município avanços como o direito a licença para acompanhar o 

familiar· falou sobre a fonna que a Presidente tem comandado os trabalhos na Casa de Leis a 

qual tem sido tratada com indiferença e disse que como legisladora e defensora do povo, 

eleita pelo povo não pode admitir urna Presidente ditadora, essa a qual ajudou a eleger use de 

forma abusiva do seu poder para tirar sua liberdade essa conquistada pelo povo, citou o 

ocorrido da Sessão passada na qual não chegou a tempo de vir na Sessão por estar a servíço 

do po o e teve calunias levantadas com seu nome sem pro as, mas quando o vereador 

Emerson não compareceu a Sessão a Presidente justificou sua ausência dizendo que o 

vereador estava na zona rural cuidando de interesses do povo; falou que o ereador Abílio e 

vereadora Neide que são da Comissão de Finanças e Orçamento teve o parecer retirado de 

pauta com uma nota de despacho pelo prazo de quinze dias porque o ereador Emcrson 

precisava se manifestar mas o vereador não havia comparecido na reunião de Comis ão na 

quarta - feira, pois estava na zona rural cuidando de interesse do povo mas os vereadores da 

base se faltam a presidente fala que os vereadores da base da prefeita estão na zona rural 

fazendo politicagem; finalizou pedindo que a Presidente tenha mais respeito para com os seus 

colegas vereadores. Após a Vereadora ROSINEIDE SILVA DE SOUZA ternünar sua fala a 

Senhora Presidente concedeu o direito de resposta ao Vereador EMERSON FERNANDES 

DE RESENDE,· Iniciou falando que quando a Vereadora for falar em seu nome que eja com 

punho de verdade pois cada vereador tem sua agenda e seus compromissos e não e deve 

falar de um Vereador sem o conhecimento de sua agenda e a Presidente tem o comando desta 

Ca a, visto que, quem mais falta sessão das quartas-feiras e mais atrasou votações aqui fi i u 

vereadora e em muita das vezes até em comum acordo com os demais pares e frisou que i.: tá 

nessn casa para honrar com seus compromissos e como presidente da comi ão estm a 

aguardando os dois pareceres, o parecer jurídico e o parecer contábil e ao mesmo t mpo qu 

ambos o pareceres já estavam nn pauta o vereador como pre idente da comissão não viu 
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nece sidades de adiar a votação e pediu que quando a vereadora viesse citar seu nome que 

, ies e com a verdade e conhecimento de sua agenda. Em seguida fez uso da palavra a 

Vereadora Presidente DORALICE DE ALMNEIDA ANIARAL; Iniciou falando que os 

vereadores têm uma responsabilidade com o município, vereadores esses que seguem uma Lei 

Orgânica um Regimento Interno e uma Constituição Federal isso para que seja normatizado

as ações de fiscalizar e legislar as ações feitas no município; fez menção ao artigo 81 do

Regimento Interno que fala sobre as faltas do vereador onde esclarece em quais moti os se

justifica as faltas; externou que de agora em diante para que seja justificado falta de um 

vereador o mesmo deverá encaminhar sua falta seguindo os parâmetros do Regimento 

Interno· falou sobre o PCCR onde a gestão não está colocando como prioridade e cuidar da 

valorização dos funcionários deve ser prioridade sim para que tenham seus direitos 

gnrantidos; falou que o dever dos vereadores é exclusivamente defender os direitos do povo e 

não defender Prefeita quenão usa os recursos da forma correta. Não havendo mais Vereadores 

inscritos a Senhora Presidente passou para a ORDEM DO DIA: Leitura e discussão da Ata 

da Sessão Ordinária anterior a qual foi devidamente aprovada por todos os vereadores 

presentes; REQUERIMENTO n
º 036/2020, de autoria da Vereadora Rosineide Silva de 

Souza (PSB); REQUERIMENTO nº 037/2020, de autoria da Vereadora Rosineide Silva de 

Souza (PSB)· REQUERIMENTO n
º 038/2020, de autoria dos Vereadores Doralice de 

Almeida Amaral (PDT), Eugênio Manoel da Costa (PSD), João Santana de Carvalho Filho 

(PTB) e Emerson Fernandes de Resende (PSD). Requerimento Verbal de :mtoria do 

Vcreat.lor Zacarias Rodrigues da Silva solicitando ao Poder Executivo que determine a 

Secretaria de Obras para fazer à colocação de lombadas redutora de velocidade (quebra 

molas) próximo a torre da vivo na Rua Sebastião Moura e no cruzamento nas proximidades 

da Creche Poliana com placas de sinalização, pois os motociclistas trafegam em alta

velocidade podendo causar acidentes graves em pessoas visto que se trata de um local onde

tem uma Escola Infantil. REQUERIMENTO Nº 040/2020, de autoria da l\'lesa

Diretora da Câmara Municipal; REQUEREMOS, com fundamento nos arts. 246 e

247 do Regimento Interno da Câmara Municipal, considerando a insatisfação do corpo

docente do município quanto à folta de adequação do PCCR à realidade dos

profissionais em educação a convocação do Ilustríssimo Senhor WILLIAMSON DO

BRASIL DE SOUZA LIMA Secretário Municipal de Educação do município de

Nova Ipixuna para comparecer a uma reunião na Câmara Municipal, dev ndo a
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informação sobre o dia e o horário ser solicitado ao Poder Executivo através de ofício 

(art. 248 - Rl), a fim de prestar esclarecimentos quanto ao andamento das discussões 

com a categoria sobre a mudança no PCCR da educação, uma vez que é reivindicação 

antiga da categoria a adequação do Plano de Carreira Cargos e Remuneração à 

realidade da docência local. Diante da necessidade de se prestar maiores 

esclarecimentos sobre as possíveis alterações no PCCR, entendemos necessário a 

convocação do douto secretário, razão pela qual, ROGAMOS aos nobres pares a 

aprovação do presente requerimento convocatório. REQUERJMENTO Nº 039/2020, 

de autoria da Comissão Permanente de Saúde; REQUEIRO, com fundamento nos 

arts. 246 e 24 7 do Regimento Interno da Câmara Municipal, a convocação do 

Ilustríssimo Senhor ADAL TO FERREIRA NUNES, Secretário Municipal de Saúde do 

município de Nova Ipixuna para comparecer a uma reunião na Câmara Municipal 

devendo a informação sobre o dia e o horário ser solicitado ao Poder Executivo através 

de oficio (art. 248 - RI) a fim de prestar esclarecimentos acerca do seguinte assunto: 

• Aquisição de um ventilador pulmonar eletrônico, microprocessador para

pacientes neonatais, pediátricos e adultos, adquirido através do contrato nº

21180145, com recursos do Fundo Municipal de Saúde, em face de Emenda

Parlamentar do Senador Paulo Rocha - PT·

• Esclarecimentos acerca do Programa de Aquisição de Leite para distribuição as

famílias carentes. Diante da necessidade de se prestar maiores esclarecimentos

acerca da aquisição do referido equipamento, uma vez que em inspeção in loco

na Secretaria de Saúde e no almoxarifado não foi localizado o referido

ventilador, bem como a constatação do não cumprimento do programa de

distribuição de leite, ROGO aos nobres pares a aprovação do pres nte

requerimento convocatório. Dando continuidade, a Senhora Presidente passou para

o momento de pronunciamento das Lideranças Partidárias; Ato contínuo foi concedido

à palavra ao Vereador 1l1ARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA; Líder do PSC; após 

cumprimentar a todos falou sobre a questão da assiduidade nas se sões e deixou claro 

que é um dos vereadores mais assíduos nas Sessões e reuniões de comissões prova 

isso através do controle de presença. Informou que precisou ausentar da sede do 

município na segunda feira passada e infelizmente não conseguiu chegar a tempo de 
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J nrticipar dn tratando de interc .. cs 

dri e m1111idnde e infonnou que di er. o ercad res cm utros moment . tiveram ,a 

nu ên ia ju tificndn dn me ma fi rma· E tranhou fato da Prc idcntc de lc P der 

u. ar o term que o. crend re. que faltaram ernm municipal. 

ma entende e i o for dito n partir de agora sempre que um eren r e au cnrnr. 

em.lo ele dn base ou oposição; Enfatizou que é o crcador com maior indi e le 

prc cnça na cs ões. Finalizou pnrn cnizando o xccutivo funicip:il pelo diver o 

erviço realizado J rezando pcln qualidade e melhoria da qualidade de vida d, 

1 opulnção. Pro seguindo foi concedida a palavra ao vereador ABIL/0 UARTIJ DA 

SILVA NETO; Líder de Governo; iniciou falando sobre os dias de vir a :mnra 

Municipal que nflo tem dia específico para os vereadores vir a Casa de Lei n5 . o 

ereadore podem vir todos os dias se quiserem, na quarta é o dia de analisar todo o 

Projetos para poder votar nn aprovação ou não dos mesmos é um dia mai que 

importante e falou que a Presidente fala que o mesmo fica tumultuando a sessão o 

mesmo como Líder de Governo pode interromper a sessão de acordo manda o 

regimento interno e citou que nunca interrompeu a presidente em momt:nto d� voto Jo 

ou discus ão de algum projeto ainda mais por ser o vereador que menos fala e t dn 

quarta esta aqui para fazer o seu trabalho, e falou a presidente que quando d 

perguntou quem é ele aqui o mesmo respondeu que é vereador tanto quanto a 

presidente e a qualquer outro desta Câmara e citou que a presidente esta ras
::,

und 

regimento porque esta nessa guerra de ser possível candidato a concorrer as I i ües. 

Dando prosseguimento foi concedida a palavra ao Vereador E GÊ 10 \IA YOEL 

DA COSTA; Líder do PSD; Parabenizou ao presidente do PSD Thiaeo Reis p r h:r 

convocado para a convenção dos pré-candidatos no ultimo domingo pelo P D. PTB. 

PDT, e agradecer a todos que apnrecemm na convençiio parn diucutir e pre ti�i. r 

evento. Não havendo mais nndu a tratar, a Senhora Pre ident ngrnde eu a pre n a d 

todos e declarou encerrada a Se ilo á vinte e uma hora ..: trinta um minuto . E para 

constar Eu, Rebson Felipe dos antos, Secretário desta asn ele Leis lavrei á pre ente 

ata que acaso aprovada vai assinada pelos membros ela te·\ Dir�tora. Plenári Jo é 

Borges de Sousa, aos qun(orze dias do mês de setembro de doi mil e int�. 
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a de Carvalho Filho 

"Esta ATA é a cópiafie/ da tra11scriç,io efetuada em Livro Próprio de l"vratura das Atas 
das Sessões da Câmara ft11111icipal de Nova lpix1111a, Estado do Pará". 
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